
TISKOVÁ ZPRÁVA

V BÍLÝCH KARPATECH VZNIKNE NOVÁ NAUČNÁ STEZKA

5.  5. 2022 Slavkov –  V blízkosti obce Slavkov na Uherskobrodsku vznikne nová naučná 
stezka. Cílem projektu je přiblížení přírodního bohatství zdejší krajiny. Důležitou součástí 
obsahu  stezky  bude  též  historická  část.  Ta  bude  věnována  především  tematice 
partyzánského odboje, díky kterému obec Slavkov proslula v závěru druhé světové války. 

Projekt naučné stezky  Kronika slavkovské krajiny má poutavou formou přiblížit tematiku 
odbojových aktivit, které probíhaly v okolí obce Slavkov v závěru II. světové války a které 
byly  svým rozsahem výjimečné i  v širším regionálním kontextu.  Ostatně dokládá to též 
kniha regionální  historičky Miroslavy  Polákové  nesoucí  název  Měli  odvahu  žít (vydala 
Academia 2018). Naučná stezka má přiblížit osudy obyvatel obce, kteří se obětovali ve věci 
osvobození vlasti i osudy českých či zahraničních partyzánů, kteří operovali v podhůří Bílých 
Karpat. Starosta obce Slavkov Libor Švardala k tomu dodává: 

„Po  sametové  revoluci  se  tematika  partyzánského  hnutí  začala  vytrácet  z  veřejného  
povědomí. Předešlý režim ji propagandisticky zneužíval, a tak se toto téma přestalo těšit  
zájmu  lidí  i  médií.  Příběhy  našich  občanů,  kteří  se  přímo  či  nepřímo  podíleli  na  
protinacistickém odboji, přitom svědčí o jejich odvaze i důvtipu. I to je jeden z důvodů, proč  
se o vytvoření naučné stezky snažíme. Vždyť právě v okolí Slavkova působilo snad nejvíc  
partyzánů v celém podhůří Bílých Karpat!“ 

Projekt naučné stezky má zajímavým obsahem a poutavou interpretací  širší  veřejnosti  i 
mladším  generacím  přiblížit  důležitou  historickou  kapitolu  v  dějinách  obce  Slavkov  – 
kapitolu, která se odehrála v kontextu krajiny dnes zahrnuté do CHKO Bílé Karpaty. Projekt 
si  klade  za  cíl  seznámení  nejen  s  historickým  kontextem  daných  událostí,  ale  také  s 
přírodním prostředím, ve kterém k partyzánským aktivitám docházelo. V obsahu stezky 
bude proto kladen důraz na interpretaci historických událostí i přírodního dědictví. 

Fotografie krajiny v okolí obce Slavkov

vyhlídka nad Slavkovem            ke Slavkovskému háji  

 



Cílem projektu je vytvoření naučné stezky vedoucí z obce Slavkov podél přilehlých polí a luk 
až do blízkosti Slavkovského háje coby někdejšího útočiště partyzánů. Realizátoři naučné 
stezky počítají s instalací řady infoprvků, vytvořením uceleného značení stezky, vydáním 
tematické brožury a vytvořením on-line platformy stezky přístupné přes mobilní telefony 
prostřednictvím QR kódů. Na projektu se vedle obce Slavkov podílí Vzdělávací a informační 
středisko Bílé Karpaty (Veselí nad Moravou) a slavkovský spolek ČSOP Pantoflíček. Vedoucí 
spolku bioložka Vlasta Ondrová k tomu dodává:

„Zdejší  chráněná  oblast  je  cenná  nejen  svým  přírodním  bohatstvím,  ale  i  pestrým  
charakterem. Krajinná kompozice  sestávající   ze  smíšených lesů,  luk,  polí  a  též  blízkost  
hranice  mezi  někdejším  nacistickým  protektorátem  Čechy  a  Morava  a  fašistickým  
Slovenskem napomáhaly  rozšíření  odbojových aktivit.  Domovem i  úkrytem slavkovských  
partyzánů byla příroda. I proto je propojení historických a přírodních témat v rámci naučné  
stezky logické a žádoucí.“      
 
V rámci projektu by měl být na vhodném místě též vysazen soliterní ovocný strom, čímž 
dojde  ke  zlepšení  orientace  v  krajině  a  zvýšení  biodiverzity  v  dotčené  lokalitě.  Touto 
aktivitou se realizátoři stezky hodlají připojit k celostátnímu projektu Posel naděje, který 
spočívá ve výsadbě dceřiných štěpů památné Lidické hrušně. 

Historická část stezky se opírá především o poznatky vzešlé z dlouholeté badatelské práce 
historičky Miroslavy Polákové, která je též odbornou konzultantkou projektu. 
Realizátoři  stezky  se  zároveň  snaží  najít  nové  podněty  a  informace  týkající  se 
partyzánského hnutí v této části Bílých Karpat a obecně též k historické „paměti“ krajiny 
v  okolí  obce Slavkov.  Veřejnost  se v  této věci  může s  vlastními  podněty a materiály  
obrátit na koordinátora projektu Petra Slintáka. Viz kontakt níže. 

Projekt naučné stezky  Kronika slavkovské krajiny je realizován ve spolupráci s NET4GAS, 
generálním partnerem ČSOP. 

Tiskový kontakt:

PhDr. Petr Slinták 
(koordinátor projektu, mluvčí ZO ČSOP Pantoflíček)

e-mail.: arteas.  ps  @  gmail  .c  om  
tel.: 776 687 800
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